



Parlamentul României
Senat

PREȘEDINTE

București 21.06.07
Nr.L.257

Domnului

Senator ADRIAN PĂUNESCU
PREȘEDINTELE COMISIEI PENTRU CULTURĂ, ARTĂ
ȘI MIJLOACE DE INFORMARE ÎN MASĂ

În temeiul articolului 105 din Regulamentul Senatului, în ședința din 20 iunie 2007, plenul Senatului a hotărât trimiterea, spre reexaminare, a *propunerii legislative pentru modificarea Legii nr.142/1999 privind sprijinul statului pentru salarizarea clericului*, în vederea întocmirii unui *raport suplimentar*.

În acest sens, vă anexăm extras din stenograma ședinței Senatului din data de 20 iunie 2007.

p. PREȘEDINTELE SENATULUI

Norica Nicolai

*

La pct.5 de pe ordinea de zi este înscrisă Propunerea legislativă pentru modificarea Legii nr.142/1999 privind sprijinul statului pentru salarizarea clericului.

Comisia pentru cultură, artă, mijloace de informare în masă și culte. Vă rog, domnule senator.

Guvernul, domnul secretar de stat Demeter Andras, microfonul 10. Vă rog, domnule secretar de stat.

Inițiatorul văd că este absent, deși am înțeles că a fost anunțat.

Domnul Demeter Andras – secretar de stat în Ministerul Culturii și Cultelor:

Doamna președinte, doamnelor și domnilor senator,

Având în vedere recente modificări...

Doamna Norica Nicolai:

Nu este? Mi-ar fi plăcut să fie absent... Cred că m-am bucurat...

(râsete în sală) (discuții la prezidiu)

O secundă vă întrerup, domnule secretar de stat.

Domnule senator Funar, este adevărat că dorințele mele nu se potrivesc cu realitatea. Vă rog, aveți cuvântul.

Domnul Gheorghe Funar:

Le puteți dezvălui, stimată doamnă președinte de ședință?

Doamna Norica Nicolai:

Vă rog, microfonul 6.

Domnul Gheorghe Funar:

Dacă nu, permiteți-mi, doamnelor și domnilor senatori, să prezint această propunere legislativă de modificare a Legii nr.142/1999 privind sprijinul statului pentru salarizarea clerului, propunere la care mă bucur că îi am colegi pe domnul senator Aurel Ardelean și pe domnul deputat Ioan Aurel Rus, așa cum știți, singurul preot din Parlamentul României.

Am pornit la această propunere legislativă, pe de o parte, de la Programul de guvernare 2005-2008, iar pe de altă parte, de la situația reală în ceea ce privește salarizarea clerului. Am să fac doar câteva referiri la argumentele noastre în susținerea acestei propuneri legislative.

Prin Programul de guvernare, în capitolul: Politica în domeniul cultelor, Guvernul României s-a angajat să susțină perfecționarea legislației privitoare la salarizarea integrală a clerului și a unor categorii de personal al Bisericii de la bugetul de stat. Am ținut de actele normative existente în vigoare și, de asemenea, de faptul că Guvernul dorește să perfecționeze legislația și să asigure o salarizare mai bună a personalului clerical.

În propunerea noastră legislativă am inclus indemnizațiile lunare pe care le propunem. De asemenea, am venit cu o propunere privind sprijinirea așezămintelor Bisericii Ortodoxe Române din afara granițelor, care desfășoară activități deosebite în vederea menținerii identității lingvistice, culturale și religioase a românilor dinafara

granițelor, în special activități adresate tinerilor, și am propus, în acest sens, să se aloce din bugetul de stat o sumă reprezentând echivalentul în lei a 200.000 de dolari în fiecare lună.

De asemenea, am venit cu propuneri în ceea ce privește remunerația lunară pentru toți cei care își desfășoară activitatea în domeniul cultelor în România, începând cu Patriarhul României și încheind cu preoții debutanți.

Am mai venit, în această propunere legislativă, și cu propunerea de a se modifica sistemul de pensionare a celor care lucrează în domeniul cultelor și să se aplice același sistem care este practicat pentru magistrați, pentru militari, pentru cei din serviciile secrete și așa mai departe, respectiv, personalul clerical să beneficieze, la împlinirea vârstei prevăzute de lege, de pensie de serviciu, egală cu 80% din media veniturilor brute primite de la stat pe ultimele 12 luni de activitate, înainte de pensionare. Partea din pensia de serviciu care depășește nivelul pensiei calculate în baza Legii nr.19 din 2000 urmând să fie suportată din bugetul de stat, la fel cu ceilalți pensionari pe care i-am menționat. Vă mulțumesc.

Doamna Norica Nicolai:

Vă mulțumesc și eu, domnule senator.

Mă bucur să constat că această „cărțuție portocalie” este o sursă de inspirație pentru inițiativa dumneavoastră.

Dau cuvântul reprezentantului Guvernului, domnului secretar de stat, microfonul 10.

Domnul Demeter Andras – secretar de stat în Ministerul Culturii și Cultelor:

Doamna președinte, doamnelor și domnilor senatori,

Având în vedere recente modificări ale Legii nr.142 din 1999 privind sprijinul statului pentru salarizarea clerului, modificări efectuate prin Ordonanța Guvernului nr.10 din 31 ianuarie 2007, tocmai în vederea majorării nivelurilor salariale, Guvernul nu susține această propunere legislativă. Mulțumesc.

Doamna Norica Nicolai:

Vă rog, Comisia pentru cultură, artă, mijloace de informare în masă și culte.

Domnul Dan Gabriel Popa:

Comisia pentru cultură a luat în dezbateră propunerea legislativă, în prezența inițiatorilor și a reprezentanților Ministerului Culturii și Cultelor, pe parcursul a mai multor ședințe.

Având în vedere faptul că prevederile propunerii legislative exced cadrul Legii nr.142/1999 privind salarizarea clerului, cu implicații în domeniul asigurărilor de sănătate și al pensiilor, spre exemplu, membrii comisiei au hotărât să întocmească raport de respingere și să înainteze plenului spre dezbateră acest raport.

Fac specificația că acest raport a fost adoptat cu unanimitatea senatorilor prezenți. Mulțumesc.

Doamna Norica Nicolai:

Mulțumesc, domnule președinte.

Deschid dezbaterile generale. Dacă sunt luări de cuvânt pe această propunere legislativă?

Domnul senator Valentin Dinescu, aveți cuvântul, microfonul 1.

Domnul Valentin Dinescu:

Doamna președinte, eu nu mă înscriu la dezbateri generale, colegul meu, domnul senator o s-o facă, dar vreau să adresez o întrebare reprezentantului Guvernului: dacă știe, în acest moment, care este salariul unui preot, al unui episcop, al unui protopop și așa mai departe?

Doamna Norica Nicolai:

Mulțumesc.

Domnul senator Aurel Ardelean, la dezbateri generale. Aveți cuvântul, domnule senator, microfonul 1.

Domnul Aurel Ardelean:

Mulțumesc, doamna președinte.

Propunerea noastră se înscrie, de fapt, în Programul de guvernare 2005-2008, în capitolul: Politica în domeniul cultelor, unde Guvernul României s-a angajat să susțină, citez: „Perfecționarea legislației privitoare la salarizarea integrală a clerului și a unor categorii de personal al Bisericii de la bugetul de stat. În sensul acesta, am gândit și am formulat și noi această propunere legislativă. Trebuie să acordăm, în calitatea noastră de senatori, credit clerului, cei care se străduiesc să realizeze încrederea populației, cei care realizează, prin misiunea lor pe care o au, o parte din educația credincioșilor.

Noi credem că nu există nici o interferență între ordonanța care a apărut, la începutul anului 2007 și prevederile pe care le avem propunerea noastră legislativă. Eventual, dacă am putea lua în considerare acest fapt, să le punem poate de acord. Ar exista și soluția de retrimiteri la comisie a acestei propuneri legislative.

Mulțumesc, doamna președinte.

Doamna Norica Nicolai:

Vă mulțumesc.

Îl rog pe domnul secretar de stat să răspundă întrebării formulate de colegul nostru, domnul senator Valentin Dinescu. Dacă veți formula în numele grupului dumneavoastră o astfel de cerere, procedural o voi supune la vot.

Aveți cuvântul, domnule secretar de stat, pentru a răspunde la întrebarea domnului senator Dinescu.

Domnul Demeter Andras:

Mulțumesc.

Din informațiile pe care le dețin, în acest moment, salariul unui preot începător se cifrează în jur de 6.000.000 lei vechi, de 600 de lei noi. Mulțumesc.

Doamna Norica Nicolai:

Vă mulțumesc.

Dacă mai sunt luări de cuvânt la dezbateri generale? Dacă nu, stimate colege și stimați colegi, supun votului dumneavoastră raportul

și proiectul de lege pentru această propunere legislativă, raportul comisiei este de respingere. Vă rog să votați.

(tabela electronică prezintă 26 de voturi pentru, 9 voturi împotriva și 7 abțineri)

Vă solicit să reluăm votul. Vă rog să votați, stimate colege și stimați colegi. *(discuții în sală)*

Raportul a obținut 20 de voturi pentru, 12 voturi împotriva și 11 abțineri.

În aceste condiții, va trebui să reluăm, din nou, votul, din păcate.

Îi rog pe colegii mei să-și ocupe locurile în sală și să-și exercite dreptul de vot.

Vă rog, stimate colege și stimați colegi, ocupați-vă locurile în sală, pentru a relua votul. *(discuții la prezidiu)*

Haideți, stimate colege și stimați colegi, vă rog frumos, ocupați-vă locurile în sală pentru a vota. Domnul senator Tănăsescu, v-am ruga, dacă puteți să vă ocupați locul în sală pentru a vota.

(discuții și vociferări în sală)

Bun. Reluăm votul, stimate colege și stimați colegi, vă rog să votați. *(discuții la prezidiu)*

Da. 28 de voturi pentru, 14 voturi împotriva și 12 abțineri, raportul a fost adoptat. *(discuții la prezidiu)*

Din sală: Nu a fost adoptat.

Doamna Norica Nicolai:

Ba da, pentru că sunt... Sunt 35? Câte sunt, domnule secretar Vasilescu? (*discuții la prezidiu*) Nu este adoptat, nici respins, nici adoptat. Se poate așa?

Stimate colege și stimați colegi, rugămintea mea este să reluăm votul. Vă rog să votați.

Din păcate, suntem în aceeași situație, pentru a nu vă mai obosi cu acest vot, Urmează să ~~reluăm votul~~, până veți lua o decizie. Probabil, creează probleme.

*

Stimate colege și stimați colegi, fac un apel la dumneavoastră, pentru a reveni la pct.3 de pe ordinea de zi, unde nu ne-am pronunțat prin vot, însă comisia și-a spus punctul de vedere.

Este vorba despre o cerere de reexaminare a președintelui pe un proiect de lege. Raportul Comisiei pentru agricultură, silvicultură și dezvoltare durabilă este un raport favorabil și avem rugămintea ca acest raport să fie votat, fiind un raport necesar pentru integrare.

Aș dori să supun votului dumneavoastră acest raport favorabil. Vă rog să votați. Este vorba de o preschimbare a termenului, pe care o solicită președintele și care este corectă. (*discuții în sală*)

Este vorba de o preschimbare a termenului, pe care o solicită președintele și care este corectă.

Cu 44 de voturi pentru, 2 voturi împotriva și 2 abțineri, raportul a fost adoptat.

Cu acordul dumneavoastră, vom resupune la vot acea inițiativă legislativă. (*Discuții la tribună*)

Da, domnul senator Popa, aveți cuvântul, microfonul 7.

Domnul Dan Gabriel Popa:

A existat o propunere din partea domnului senator Ardelean, cred, de retrimiteră la comisie a acestui proiect de lege privind salarizarea clerului. (*Punctul 5 din ordinea de zi.*)

Am discutat, între timp, cu domnul senator Funar, ca inițiator. Sunt aici niște lucruri care, așa cum am spus în raportul comisiei, exced cadrul legii. Cred că ar fi necesar să o rediscutăm și dacă inițiatorii renunță la acele puncte, este posibil ca raportul să capete o altă formă și cred că ar fi bine să supuneți la vot retrimiteră la comisie, propunere deja existentă.

Doamna Norica Nicolai:

Mulțumesc.

Dacă inițiatorul este de acord, supun votului dumneavoastră retrimiteră propunerii legislative la comisie.

Cu 48 de voturi pentru, 3 voturi împotriva și 8 abțineri, s-a aprobat retrimiteră la comisie a inițiativei legislative.

Vă mulțumesc, stimați colegi.